



LA REVOLUCION EN EL JAPON

(POR TELEGRAFO)

(DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSALES)

En estado de sitio.

PARIS 8. Los últimos despachos recibidos de Tokio dicen que los sucesos de ayer tu-

vieron tal importancia, que el Gobierno ha tenido necesidad de proclamar el estado de sitio.

Se habla de que los heridos ascienden a 600 y de que los muertos son numerosos.

Las tropas ocupan los puntos estratégicos. Dicese que mañana estallarán nuevos y más graves desórdenes.

El Gobierno extrema las precauciones para evitarlo.

Incendiando iglesias.—En el ministerio del Interior.

PARIS 8. Las últimas noticias recibidas de Tokio son graves en extremo.

Según estos informes, durante la noche del miércoles, el populacho incendió, destruyéndolas por completo, 10 iglesias cristianas y a una escuela dependiente de la Misión.

Intervino la policía, no resultando desgracias del choque.

El martes por la tarde, otros grupos destruyeron la casa del ministro del Interior.

La llegada de varias secciones de agentes ocasionó una sangrienta colisión, de la que resultaron un muerto y 14 heridos mortales.

Excitación pública.

PARIS 8. Dicen de Pekín, que, según las noticias que allí llegan de los sucesos de Tokio, que elementos promovedores de la protesta contra la paz organizan para hoy un mitin monstruoso.

La situación sigue siendo muy grave. Los molinos se están parando, por lo que el pueblo acusa a los ministros de haber firmado una paz vergonzosa.

Lo que más expaspera al vecindario de Tokio es que Rusia no pague indemnización de guerra.

Nuevos detalles.

PARIS 8. Retrasados por causa de la censura y también por la rotura de los cables, comienzan a llegar noticias detallando los graves desórdenes ocurridos en Tokio y originados por el descontento que el Tratado de paz produjo en el pueblo.

Un telegrama fechado en Tokio el 5 del corriente, dice que en la tarde de dicho día, el populacho, presa de gran excitación, atacó la casa del ministro del Interior.

Un amotinado, llevando en la mano una antorcha encendida, desfiló dentro del edificio, incendiándolo.

Fuerzas de la policía cargaron sable en mano sobre la multitud, pero ésta, que ante el ataque retrocediera, se volvió en diversos puntos de la ciudad, apedreando luego a los bomberos, que intentaban apagar el fuego que devoraba la casa del ministro.

Los criados de éste fueron salvados por los agentes.

Estos los escoltaron hasta el palacio imperial, donde quedaron en seguridad.

En la noche del miércoles, se registraron en la capital japonesa escenas del mayor salvajismo.

Según esta nueva información, en todo el país han estallado subitamente graves desórdenes y la revolución gana terreno.

Ha circulado una gravísima noticia, no confirmada aún: la de que los amotinados de Tokio han asaltado la Legación de Inglaterra.

El ferrocarril de Tokio a Nagasaki se halla cortado en varios puntos.

La censura telegráfica se ejerce con la más rigurosa severidad.

Los tranvías ardiendo.—El furor popular. Manifiesto imperial.

LONDRES 8. Comunica un despacho de Tokio, publicado por el Daily Telegraph, que en la noche del miércoles se registraron en la capital japonesa escenas del mayor salvajismo.

Las turbas, llenas de furor, se lanzaron a los tranvías, asaltándolos y prendiéndolos fuego.

Esperase la celebración del Consejo de Ministros, que tendrá, según todas las previsiones, excepcionalísima importancia.

Es posible que después de este Consejo, el Mikado dirija un manifiesto al pueblo, tratando de calmar las iras y exponiendo los peligros que podría acarrear al Japón la actual explosión de la indignación popular.

Los partidos de oposición, por su parte, no cejan en su campaña contra el Gobierno y contra los plenipotenciarios de la paz, asegurando que se proponen, y probablemente conseguirán, hacer que se levante en armas todo el país, desde Hokkaido a Formosa.

La Prensa de provincias.

LONDRES 8. Un despacho de Tokio, recibido en la redacción del Daily Telegraph, da noticia de haber desaparecido en aquella capital el inspector de distrito Kojimachi.

Añade que la Prensa de provincias ha adoptado en todo el Japón la misma actitud que los periódicos de Tokio.

Periódicos suspendidos.—Siguen los desórdenes.—Impresión en Londres y en América.

LONDRES 9. Nuevos despachos de Tokio refieren que el Gobierno ha suspendido la publicación de los periódicos Tainichi, Miyako, Ioriso y Miraçu.

El comandante de la guarnición, general Sakuma, ha dado una proclama invitando a la población a que se abstenga de manifestaciones subversivas.

En la noche del jueves se reprodujeron los desórdenes.

El populacho quemó trece vagones del ferrocarril, y tuvo varias colisiones con la policía, resultando de ellas veinte heridos y muchos contusos.

Las noticias del Japón impresionan profundamente en los círculos políticos de esta capital.

Por telegramas que se reciben de diversos puntos de los Estados Unidos se sabe que también allí causan gran sensación, por temerse que se desarrolle en el Japón el anti-americanismo.

Diez muertos y centenares de heridos.

LONDRES 8. Telegramas de Tokio recibidos en esta capital hoy al medio día dicen que se han reproducido los desórdenes, llegando al máximo de violencia.

El populacho ha derribado coches y tranvías, formando con ellos formidables barricadas, que en vano ha intentado tomar la policía.

De la lucha han resultado diez muertos y centenares de heridos.

Ascienden a varios miles las detenciones realizadas.

En Chiba, población situada a unas veinte millas al Este de Tokio, han ocurrido también graves desórdenes.

El populacho ha incendiado las oficinas de policía y la Prefectura.

Tranquilidad.

LONDRES 9. Las últimas noticias de Tokio acusan tranquilidad completa.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

Cómico.—El próximo domingo, por la tarde, se dará en este teatro una escogida función, compuesta de las espléndidas obras La corona de toros, Ginebra media y La estructura culpable, publico y...

Por la noche, en primera y cuarta sección, el pasatiempo lírico de gran éxito, El arte de ser bonito en segunda sección, La corona de toros, y a tercera, La reina del conque.

Calatayud.—Se ha estrenado la zarzuela en tres actos, La mala mujer.

La Empresa presentó dos bonitas decoraciones. La obra no gustó.

Los despachos que dan estas noticias no alcanzan al miércoles, día en que, según los telegramas de Pekín, que ya he comunicado, se reprodujeron los sucesos con mayor carácter de gravedad.

Causas de la rebelión.

PARIS 8. La principal causa del descontento de los revolucionarios japoneses ha sido la prohibición de las reuniones públicas en el Parque municipal de Hibiya.

Ayer, después de la clausura del Parque, se reunió el Ayuntamiento, enviando al Gobierno una protesta en que se reclama la reapertura del Parque.

Asegúrase que la mayoría de los estudiantes se han adherido a la insurrección.

NAVEGACION AEREA

LONDRES 8. El aeronauta Jacques Faure salió ayer, a las siete y cuarto de la tarde, del Palacio de Cristal, en su globo.

Lo acompañaba el Sr. Villalonga. Un fuerte viento Sudeste les sorprendió al poco rato.

La excursión despertó el más vivo interés. Dicese que Faure y Villalonga se proponen realizar el descenso en Dinamarca.

EFFECTOS DE UN CICLON

VEINTE MIL MUERTOS

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSALE

LONDRES 9. El periódico The Morning Post ha recibido un telegrama de su corresponsal en Shanghai, diciendo que se calculan en más de 18.000.000 de taels los destrozos causados por el terrible ciclón que hace días se desencadenó en las costas de China.

Pericieron 20.000 personas.

LA CERAMICA ARTISTICA INDUSTRIAL

Realmente hay esperanzas para la patria en los progresos que se observan en la industria española. Sólo falta que los gobernantes sepan recoger y encauzar esas orientaciones, con leyes que favorezcan las iniciativas de los hombres que trabajan. Y tampoco puede dejarse de convencer al público de que hay ramos de la industria en que podemos rivalizar con el mejor del extranjero. Sólo la rutina excesiva que en muchos casos vayamos a buscar fuera lo que aquí tenemos más barato y mejor. La Prensa está en el deber de hacer luz en el asunto, para que el público vaya enterándose de que hay cosas que no se necesita buscar lejos de España. Un buen ejemplo es lo que sucede con la cerámica. Esta industria ha conseguido en nuestra patria tal grado de perfección, que Alemania, Inglaterra y Francia no nos superan en lo más mínimo.

De esta verdad hemos podido convencernos al visitar la magnífica fábrica que, con el título de La Cerámica Artística Industrial, tiene establecida en Manises (Valencia) nuestro ilustrado amigo D. Francisco Valdecabres Muñoz.

Es el Sr. Valdecabres un hombre que ha dedicado su vida al arte y a la industria, llegando a fuerza de laboriosidad, a crear en La Cerámica Artística Industrial un centro de trabajo que es la envidia de cuantos lo visitan.

En los artículos de máxica ha conseguido el Sr. Valdecabres hacer maravillas. En su casa ha reunido cuanto pueda apetecerse para la comodidad y para el adorno, atendiendo el precepto horaciano: Omnia tulit punctum qui miscuit utile dulci. Las decoraciones en oro, los reflejos metálicos en loza, azulejos y tejas, admiran a cuantos visitan La Cerámica Artística Industrial. El arte moderno sustituye hoy al arte antiguo. Las imitaciones de ánforas romanas, los jarrones y columnas estilo Imperio y otros objetos semejantes, que pueden adquirirse en el Centro industrial del Sr. Valdecabres, no admiten competencia.

El Sr. Valdecabres ocupase en los preparativos para acudir a la Exposición que se celebrará en Madrid en el año 1907.

Entonces conseguirá La Cerámica Artística Industrial, la celebrada universal que merece.

RECREO SALAMANCA

El eclipse total de Sol últimamente observado, ha dado lugar a una admirable reproducción cinematográfica que, a partir de ayer viernes, se exhibirá en este Recreo.

Ante el espectador desfilan en fotografía de hermosa claridad el Observatorio de los PP. Jesuitas de Tortosa, la instalación especial de cada uno de sus aparatos de precisión, las Comisiones de sabios extranjeros allí situadas y, por último, las fases del eclipse con efectos de nubes sorprendentes, la corona solar en el momento de la totalidad, y la bóveda celeste con los planetas y estrellas que en aquellos minutos de oscuridad se pudieron ver.

Estamos seguros de que todo Madrid desfilará por el Recreo Salamanca, recompensando de esta modo los sacrificios realizados por la Empresa para complacer al público.

entreteno en hacer piruetas al toro, mientras el público le aplaude.

Antunes y Cuco banderillean más a la arena de la plaza que al toro.

Moni torca no de mala manera, pincha en hueso, se vuelve a tirar, haciendo el toro un extraño, pincha otra vez en lo duro, un nuevo pinchazo alto y acaba con una entera cruzando bien, pero que resulta descolgado. (Algunas palmas.)

Quinto

Berrendo cárdeno y mocón del derecho. No hace nada con los picadores, ni los picadores le pagan en otra moneda.

Zurdo coloca un buen par, pero sir pasar de ahí lo que merece consignarse de la segunda parte.

Manolete aprovecha en cuanto se cuadra el toro, dejándose caer sobre él y saliendo encañonado por la faja, agarrando una estocada que hace incoherente la puntilla.

Manolete, que no tiene que lamentar un serio perjuicio por milagro de Dios, da la vuelta al redondel devolviendo sombreros.

Sexto.

Tiene el mismo pelo que el anterior, tanto que parece que ha resucitado el que acaban de arrastrar.

Relampaguito y Chiquito de Beñoña hacen que torca al alfin, escuchando aplausos.

Llegada la hora de banderillar coge las de cuarta Relampaguito, dejando un buen par, y repite con otros dos de la misma clase, pero de las largas.

Después brinda a un espectador que está en una barrera del 3, hace una faena valiente, mete el pie y pincha mal por precipitarse, saliendo suspendido; un segundo pinchazo, más pases con coladas intercaladas y media estocada sin soltar, terminando con una hasta las cintas en el sitio de la muerte. (Palmas.)

Séptimo.

Cárdeno con bragas y astillao. Dos picadores se pican, acercan sus caballos, juntan los limonillos de las varas y los ponen en el toro, que con un cuerno se defiende de un caballo y con el otro del otro.

Es una suerte nueva, que al público, por las demostraciones que hizo, no le gustó nada.

Por lo visto al presidente tampoco, que llamó a los innovadores, que eran Veneno y Alcarraz, cuando acabaron de picar.

Lunares y Ostioncio parecen medianamente.

Chiquito de Beñoña, en cuanto cuadra el toro, pincha en hueso; repite, asomando el estoque por el brazuelo, suelta una estocada delantera y descabella al tercer intento.

Octavo.

Berrendo en negro, de Cámara. No pasa nada bueno en el primer tercio, y en el segundo, que corre a cargo de Cuco y el Ahijao, ocurre lo propio.

Entre sombras acaba Moni con el toro de una estocada que no sé cómo será, porque no hay quien la vea, y un intento de descabello.

Matruquí.

RUSIA Y JAPON

LA PAZ

POR TELEGRAFO

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSALE)

Komura y Root.—Bumores desmentidos.

PARIS 8. Cablegramas de Nueva York dicen que apenas recibió Komura los telegramas que llegan a su poder todas las mañanas, pidió una entrevista al ministro de Estado yanqui, Mr. Root, que anoche regresó de su excursión vieraiga.

Se ignora el objeto de la entrevista, y esto origina muchos comentarios.

Los rumores de que, a causa de los sucesos de Tokio, corría la paz peligro, han sido desmentidos por Komura.

Este ha dicho que los desórdenes de que hablan los telegramas de Pekín no pueden influir en el Mikado.

Este ratificará la paz cuando reciba la copia oficial del convenio.

DON BRAULIO RODRIGUEZ

Ha fallecido en esta corte, a los noventa y un años, el Sr. D. Braulio Rodríguez Madrid, rico propietario de Castilla la Vieja y nombre público de gran notoriedad.

Hasta que su mucha edad le retrajero de la política, fue constantemente diputado o senador por la provincia de Zamora. Había sido condiscipulo de D. Claudio Moyano, y al lado suyo figuró siempre en aquel corto grupo que, al conducir la Restauración, no admitió la fealdad de Cánovas y se atribuyó el dictado de Partido moderado histórico.

Fue en diversas épocas presidente del Ca-

ners, aplacando los desesperados ánimos de los combatientes, dejándolos a más de cuenta de éstos, resguardando un completo arsenal de armas de fuego y blancas, siendo todos entregados a la autoridad judicial y el muerto y herido llevados en camillas de la Cruz Roja al Sanatorio de la misma, presidiéndoles toda clase de auxilios, hasta que fueron trasladados al Real Hospital de San Carlos, y al muerto al Depósito, donde se le ha practicado hoy la autopsia por los médicos forenses, apreciándole infinidad de heridas de arma blanca y de fuego.

Como es consiguiente, se produjeron en el numeroso público del ferri de ganado carneros, sustos é indescribible confusión.

El comandante militar, al alcalde y demás autoridades se presentaron en el Juzgado é ofreciera al celoso y activo juez Sr. Asensio, por si necesitaba de sus servicios.

Además del indicado servicio de la Guardia Civil durante la feria, han prestado otros importantes, entre ellos la detención de conocidos carteristas, limadores, rateros, monederos falsos y ladrones de ganado mulas, interesando todos en la cárcel, cuyos calabozos están repletos de gente non sanata.

El general marqués de Polavieja, comisario regio de la Asamblea de la Cruz Roja, ha dirigido al presidente de la Comisión de Aranjuez un expreso telegrama por los importantes servicios prestados ayer por los individuos de tan caritativa como humanitaria Asociación.

LA POPULAR REVISTA

Blanco y Negro publica esta semana un interesante número: doble página en color de Carlos Vázquez; un precioso artículo de Eugenio Sellés, ilustrado por Méndez Bringa; una poesía de Barrantes, con una brillante muestra de Huetas; un original de Rodríguez Marín, con dibujos de Francés; informaciones, actualidades y una entretenida sección recreativa completan el número.

TOROS

NOVILLADA BENEFICA

La corrida es a beneficio de los pobres recogidos por el Ayuntamiento, y organizada por una Comisión de aficionados.

Los toros son ocho, cuatro de Cámara y cuatro de Anastasio Martín, y las espadas Manolete, Relampaguito, Chiquito de Beñoña y Moni.

A la hora de empezar la corrida no hay más de media entrada.

Primer.

De Cámara, negro con bragas, y bien puesto.

Sin poder ninguno toma cuatro varas, sin que ocurra nada digno de mención.

Manchapuño y Zurdo cogen los palos, haciéndolo todo lo peor que les es posible.

Manolete torca de cerca, pinchando una vez cerca del cuello cuando el toro se le venía encima, y repite de la misma manera, dejando más de media estocada algo tendida.

Intenta descabellar, y el toro se va en busca de las tablas para que lo despone el puntillero.

Segundo.

Negro meano, astillao del izquierdo. Pertenece a la ganadería de Anastasio Martín.

Relampaguito le da unos capotazos muy embarrulados, poniéndose en competencia con Chiquito de Beñoña, para ver cual hace más temeridades.

Los picadores se van siempre a buscar las pezuñas del toro, a excepción de Chantito que agarra una vara en todo lo alto.

Picador de Yano, salta tan un par que no se cierra, repitiendo como otro regular. Salta tria medio y después se enmienda con uno bueno.

Relampaguito mulista con la intervención de unos cuantos amigos suyos vestidos de toreros, que en vez de arreglar al toro le descomponen, y con el estoque, primero suelta media y una después algo calda. (Más palmas que de lo otro.)

Tercero.

Negro, zaino y cornigacho. Sale hecho un automóvil y Chiquito de Beñoña le quita la gasolina con unas verónicas, estrifando mucho los brazos.

Un picador se empuña en ver toro donde no le hay, entra tres veces y las tres pica en la atmósfera.

El de Beñoña hace tal cual monería con exposición del traje.

A Ostioncio y a Lunares hay que apuntarles un par por barba bastante regular.

Chiquito de Beñoña está siempre cerca del de Cámara, y acaba con él de una estocada alta, saliendo rebotado. (Palmas.)

Cuarto.

Berrendo en negro, grandote y recogido de cuernos.

Antonio Álvarez, un imitador de Don Tancredo, se coloca en el pedestal. El toro llega paso a paso hasta él: se detiene a unos dos metros, le mira con curiosidad, le desprecia, vuelve a fijarse en él y entonces salen los toreros que se lo llevan al toro.

El tancerista se baja del pedestal y

XVI

Qué consecuencias sacó Adriano de estas confidencias.

Lo que Adriano acababa de oír estaba tan por encima de lo que él podía imaginarse, que no trató de ocultar la profunda turbación en la cual le sumían estas confidencias.

—¿Por qué no habéis dado parte a alguien de vuestras sospechas?—preguntó al fin.

—Porque el difunto conde de Olligny era el único amigo que me había quedado después de la condena de París, y porque yo no quería que el sacrificio de mi marido quedara estéril. Además, yo no sabía nada entonces de los rumores que empezaban a correr sobre la fortuna reciente de Raimundo. No fue sino después del fallecimiento de su padre, cuando fui instruida de ello... y de otras cosas todavía—añadió moviendo la cabeza.

—¿Qué cosas?—preguntó curiosamente el artista.

—Se pretendía que la muerte del conde no era puramente accidental, que el criado que le cuidaba, y que desapareció algunos días después, había cometido de expreso, y cumpliendo órdenes de su joven amo, la torpeza que dió por resultado aquella muerte.

—¿Qué decía?—exclamó Adriano con un gesto de horror.

—No invento nada, caballero—respondió Juana;—no hago más que repetir lo que todo el mundo ha oído decir en voz baja, lo que habiéis sabido vos mismo, si habierais visto alrededor de Raimundo.

—¿Pero esto es espantoso! ¿No se han tenido pruebas, pues, de ese nuevo crimen?

—¿Qué pruebas podía haber? El único testigo que estaba en condiciones de declarar, contra Raimundo era Andrés, y este hombre había bruscamente abandonado Francia.

—En efecto, un crimen semejante es tan enorme, que estramece tan sólo el pensarlo—dijo Adriano.—Salgamos de este fango, os lo suplico, y volvamos a vos, a lo que os interesa.

—No deseo otra cosa—consintió Juana.—Ya os he dicho yo misma que me negaba a creer en ese tejido de infamias.

—Entonces no os queda más que contarme lo que Berger ha ido a hacer a vuestra casa.

—Era ayer—empezó débilmente la viuda.—Mi hija y su niño estaban mejor, yo había pasado una noche bastante buena y reanudé el trabajo. De pronto llaman a mi puerta. Estaba persuadida de que era el doctor, aun cuando no lo esperaba temprano.

Con gran asombro mío fué un desconocido quien se presentó, y cuando digo un desconocido me engaño, porque, al acercárbome, sentí una conmoción terrible.

En el primer momento había creído que era mi pobre marido que volvía. Entre aquel hombre y él había una semejanza de facciones, de estatura, de color, de barba y de cabellos, que me había impresionado.

Sólo examinándolo atentamente reconocí mi error. El parecido era grosero y no podía perdurar mucho tiempo. Además, aquel Berger permanecía frío y calmado en mi presencia, lo que París no hubiera, seguramente, tenido el valor de hacer.

—¿Pero ese parecido existe?—interrogó el joven pintor.

—De tal modo, que estuve a punto de saltarle al cuello. Este primer momento no ha tenido más que la duración de un relampago; pero lo he experimentado.

—Señora—me dijo,—el Príncipe Adir, mi amo, ha sabido que sois desgraciada y que poseéis un arma magnífica.

Yo iba a contestar, cuando me interrumpió con un gesto.

—El Príncipe—continuó—es un caprichoso que viaja por recreo y que es rico, sin saber qué hacer de sus millones. Tiene el más vivo deseo de favoreceros, y no le disgustará llevar a su país una escopeta de precio, del género de la que vos poseéis.

—¿Pero yo no la tengo?—le hice observar.

—El sabe—me respondió—que un buen amigo vuestro os ha prestado quinientos francos sobre ese objeto; pero encuentra esa suma insuficiente.

—¿Pero puesto que estáis tan bien informado, se ha debido decirnos también que yo no quería deshacerme de esa prenda.

—Mi amo no lo ignora, señora; solamente que él ha pensado que cincuenta mil francos en billetes de Banco os decidirían quizás.

—¿Cincuenta mil francos!—exclamé medio loca, de alegría y de sorpresa.

—Helos aquí, señora—añadió Berger sacando de su bolsillo un fajo de billetes.

La tentación era demasiado fuerte. Para nosotros era la salvación, era la vida.

Me parecía que si París hubiera estado a mi lado, me habría aconsejado el mismo aceptar aquellos ofrecimientos seductores; pero yo no podía creer que se me propusiera sin restricciones una suma de aquella importancia.

—¿Pero—hice observar todavía—es imposible que nuestro amo nos haga tan rica proposición sin tener alguna ulterior mira. ¿Qué exige de nosotras en cambio?

—Nada, señora, ó al menos poca cosa—respondió Berger—será preciso, desde luego, no revelar a nadie absolutamente mi nombre y menos el del Príncipe; después no dejar bajo ningún pretexto, esta casa, sin prevenirle la vispera.

—¿Nada más que eso?—exclamé ebria de alegría.—Os lo prometo con todo mi corazón.

Y entretanto, yo no pude impedirme el reflexionar sobre esta segunda cláusula del contrato. ¿Qué importaba, en efecto, al extranjero que yo dejase ó no la habitación en que habito? ¿Qué objeto se proponía exigiéndome que le previn

DE BARCELONA Después del atentado.

Los detenidos.

Barcelona 8. El Juzgado ha decretado la libertad de Manuel Rojas López.

Continúa incomunicado en la Cárcel, José Martín, preso en Manresa por recabar sobre él cargos graves, según se asegura. Han vuelto a acenitarse las sospechas contra Emiliano Garcés, herido en la explosión, pues parece ser que ha incurrido en contradicciones de importancia.

Trabajos infructuosos.

La policía sigue sus trabajos de investigación, los cuales, hasta la fecha, resultan infructuosos. La opinión teme que el atentado quede impune, como los anteriores.

El paseo de la Rambla.

Contra lo acostumbrado, el paseo de la Rambla, que rebose de gente todos los días festivos después del medio día, hoy ha estado desierto, especialmente de señoras.

En pro de la seguridad.

Barcelona 8. La Cámara de Comercio ha recibido comunicaciones de muchas Corporaciones análogas, ofreciéndola su cooperación para conseguir que sean atendidas las aspiraciones del comercio de Barcelona, respecto a la garantía y seguridad de los ciudadanos.

Es objeto de comentarios el manifiesto que redactaron las Sociedades Económicas protestando contra el atentado del domingo y lamentándose del estado de indefensión en que se halla Barcelona. Dicho manifiesto se ha repartido hoy profusamente.

La idea de crear un Cuerpo de vigilancia especial ha sido acogida con entusiasmo, habiéndose comprometido numerosas entidades a dar el dinero que sea necesario para el sostenimiento del expresado Cuerpo.

Estado de los heridos.

Barcelona 8. Los heridos continúan en el mismo estado que ayer.

Los médicos encargados de su asistencia tienen cada día más esperanzas de que no fallecerá ninguno.

Composición de la bomba.

Otros estudian los hechos y datos aportados acerca de la explosión, confirmando las sospechas de que la bomba estaba cargada con trozos de hierro, en su mayoría clavos y ojos de bicicleta.

Según dichos estudios, el explosivo del domingo debía estar compuesto, como la bomba de la calle de Fernando, de nitrobenzina, nitrato de potasa y ácido sulfúrico, a juzgar por el humo denso y azulado y por el olor a almendras amargas que notaron los heridos, y quienes llegaron en los primeros momentos después de ocurrir la explosión.

Consecuencias de los atentados.

Barcelona 8. El último atentado anarquista agrava la situación especial porque atraviesa esta población.

Como dato curioso y que revela hasta qué punto perjudica la repetición de estos sucesos, diré que actualmente son 600 las casas en venta, 5.000 las habitaciones desahucadas y 15.000 los obreros sin trabajo, pertenecientes en su mayoría a oficios de lujo.

ORDEN BOTIJIL

(POR CORREO)

Todo se ha consumado!

ALICANTE 7. Carísimos hermanos: Falaría a uno de los más elementales deberes de caridad y de cariño, si no os diera, al terminar el período botijil del corriente año, los más expresivas gracias por la corrección que habéis guardado en todos cuantos ejercicios habéis tomado parte.

Ahí sí en todas las Corporaciones concuistas en España, tal corrección se guarda, no estaríamos abocados a presentar, en término breve, debates políticos, fútiles cuestiones personales, y mil tantos otros contratiempos inútiles, como habrán de registrarse en el Templo de la Representación nacional.

Ya nuestra amada Orden va a dar en corto plazo, un adiós cariñoso a la ciudad del Castillo, y en particular a los balearinos que han deseado la salud a centenares de hermanos que se hallaban interesados.

Y qué he de decir del grandioso y muy lujoso balneario de Diana dirigido por su propietario D. Francisco Carbonell? Que no solamente es notable, sino que es y será siempre el centro de la escogida sociedad balearica y madrileña, a cuyo centro tanto tienen que agradecer los excursionistas de todas clases y condiciones.

Años, queridísimos conreganías: la paz y el dinero sea con nosotros; que bastante falta nos hace en este valle de lágrimas, para que el año próximo vengero podamos realizar nuestras peregrinaciones con el éxito del presente.

Carísimos conregados, adiós; que os prueben bien las adiciones.

Mestre Martínez.

EN BADAJOZ

La lucha electoral.

BADAJOS 8. La lucha electoral en esta Provincia será reñida.

Telefónico después de recoger impresiones directas, de los distintos puntos.

En la circunscripción se considera seguro el triunfo de los ministeriales D. Luis Pérez de Guzmán y D. Jesús Lopo Gómez, monárquistas, quienes tienen aquí gran arraigo.

El tercer lugar se lo disputan D. Rafael Trar, maurista; D. Arcadio Albarrán, romanista; y D. Eduardo Baselga, republicano, que se presenta con el carácter de independiente.

D. Ruben Landá y D. Narciso Vázquez, de la Unión republicana, trabajan con gran actividad.

Aunque es difícil prever el resultado de las elecciones, se cree que algún candidato monárquico será derrotado por los republicanos.

En el distrito de Mérida-Alburquerque, el ministerial D. Antonio Pacheco, monárquista, obtendrá gran mayoría sobre el republicano D. Odón de Buen, el cual cuenta con pocos votos.

En el distrito de Don Benito, en persona de D. Antonio Pacheco disputará el acta al monárquista D. Carlos Grouzard, y aunque el señor Pacheco dispone de bastantes fuerzas, esta es más probable que triunfe el ministerial Sr. Grouzard.

En Villanueva de la Serena luchan don Antonio Cortijo Zapatero, canalejista, y don Francisco Barreiro, maurista, y aunque este candidato representó ya este distrito en las

últimas Cortes, parece ser que ahora cuenta con pocas probabilidades de éxito.

En el distrito de Castuera, aspira a la reelección el canalejista D. Ricardo Fernández Blanco, como ministerial, frente al monárquista D. Manuel Martínez Mata. Se asegura el triunfo del Sr. Fernández Blanco, pues el Sr. Martínez Mata se ha presentado tarde a la lucha.

En el distrito de Almodóvar, aunque el monárquista D. Alejandro Grouzard cuenta con el favor ministerial, es casi seguro que será derrotado por el maurista, marqués de Jerez, quien ha representado en Cortes dicho distrito en varias elecciones.

En el distrito de Fregenal-Fuente Cantos, se considera segura la victoria, dadas las simpatías con que cuenta en él el ministerial D. Casimiro Lopo Molano, monárquista, y jefe de los liberales de esta provincia, aunque el candidato de oposición, D. Eugenio Silveira, haga, como viene haciendo, esfuerzos titánicos para defenderse, y tenga montada a su gusto la máquina electoral.

En el distrito de Llerena está descartado el triunfo del ministerial D. Pedro Gallardo sobre el republicano D. Daniel Rubio, que suma escasísimas fuerzas.

Aún no suenan nombres de los candidatos para senadores.

MUERTOS Y HERIDOS

TERREMOTOS EN ITALIA

POR TELEGRAMA

(DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSALES)

PARIS 8. Un despacho de Cete comunica que durante la noche pasada se sintieron en diversos puntos de Italia temblores de tierra.

El pánico fue grandísimo. Se sabe que ha habido gran número de muertos y heridos.

La noticia produce enorme sensación. Hay verdadera ansiedad por conocer detalles concretos.

PARIS 9. Se reciben nuevos detalles de los terremotos ocurridos en Italia.

Las sacudidas fueron más violentas en la Calabria, y especialmente en las regiones de Catanzaro, Reggio Calabria y Monte Leube.

Los pueblos de Martisano, Stefancos y Tripamí, entre otros de menos importancia, han quedado casi destruidos.

Se ignora todavía el número exacto de víctimas.

Sábese de unos veinte muertos y un centenar de heridos; pero se teme que la destrucción alcance proporciones mucho más considerables.

En Castellamare, Nápoles y Florancia, las sacudidas fueron de menor intensidad.

ROMA 9. De varias comarcas afectadas por los terremotos van llegando noticias terriblemente desconsoladoras.

Las sacudidas de tierra han destruido pueblos enteros.

El número de víctimas es espantoso. Los muertos ascienden a algunos centenares.

El pánico que con tal motivo se ha producido es enorme.

En particular, es que la región que hasta ahora parece más castigada, la situación de sus habitantes inspira verdadera conmiseración.

No se recuerda otra catástrofe semejante en Italia desde las tristemente célebres de Ischia y Cassamicciolo.

El Gobierno ha enviado cuantos auxilios ha tenido a su disposición en los primeros momentos.

Además de dinero, víveres y otros efectos, han salido para los lugares de la catástrofe fuerzas del Ejército para activar los trabajos.

Los dramas de la miseria

Una niña muerta en la calle.—Odisea de una madre.—Sin auxilios para su hija.—Escena desgarradora.

En el Juzgado de guardia se ha desarrollado ayer mañana una escena en extremo conmovedora.

Con ser allí tan frecuentes el desfile de humanidades de todas y tan repetidas las infelicidades de todo género que se presencian en la Casa de Canonigos, jamás había sucedido lo de hoy, nunca la desgracia que allí acude en demanda de auxilio había sido tan grande.

Próximamente a las doce se presentó en la puerta del Juzgado una pobre mujer, acompañada de una joven y llevando en los brazos una hermosa criatura, cuidadosamente envuelta en una toquilla.

Lloraba la madre amargamente, y en la cara de la joven pintábase el espanto, y ninguna de las dos mujeres podía explicar el objeto que las llevaba ante la autoridad judicial.

Guardias y alguaciles dirigieron, consoladoras frases a ambas mujeres, y por fin la que en sus brazos llevaba a la niña pudo explicar, entre sollozos lo que les ocurría.

El relato de los infortunios de aquella pobre mujer parecía inacabable.

Tiene dos hijas, una de cinco y otra de dos años, y esta última se le puso enferma hará ocho días.

Como la enfermedad que padecía la pobre criaturita, una tuberculosis intestinal, requiera un régimen alimenticio al que no podía sujeta a la infeliz madre por la escasez de sus recursos, solicitó que la enfermita fuera admitida en el Hospital del Niño Jesús, lo que no pudo ser por no estar la niña vacunada.

Intentó la madre que ingresara su hija en el Hospital Provincial, pero sus gestiones resultaron infructuosas, y viendo que en ninguna parte atendían a sus suplicas de misericordia, se presentó en el Gobierno Civil, donde tampoco pudo muy eficaz el auxilio que la prestaron.

Le dieron una orden para que la niña ingresara en un hospital particular, dedicado a la asistencia de los niños, pero tampoco allí encontró la desventurada criaturita una cama donde su cuerpo enfermo reposara del atroz procedimiento por tanto ir y venir en los brazos de su madre.

Esta mañana salió la incansable madre con la niña en brazos para llevarla a la consulta pública del Hospital del Niño de Jesús, y de repente, cuando allí se encamaba, observó con sorpresa que le desaparecía a la enfermita el copioso sudor que tuvo durante toda la dolencia.

De mal augurio le pareció aquello, y apretando el paso cuando pudo, se dirigió al Hospital para dejar de observar el semblante de su hija, que por momentos se iba descomponiendo, y adquiría los lúgubres colores que anuncian la proximidad de la muerte.

PROPAGANDA ELECTORAL

LOS MITINES DE AYER

BARCELONA

BARCELONA 8. Esta mañana se ha verificado el mitin organizado por la Unión radical revolucionaria.

El local se hallaba lleno de republicanos unionistas, quienes por sus ademanes se veía que se hallaban dispuestos a promover escándalos.

Apenas los oradores empezaron sus discursos, se inició un barullo.

Varios de los concurrentes se levantaron repetidas veces, moviendo ruido para no dejar oír.

Con tal motivo, y temiendo que las cosas pasaran a mayores, se produjo alguna alarma.

Entre concurrentes, secundando la conducta de sus compañeros de alboroto, aplaudían estrepitosamente y a destiempo a los oradores.

Por más esfuerzos que hizo el presidente para imponer orden, no lo consiguió, continuando el mitin en medio de murmullos.

El candidato radical Sr. Bula se lamentó de las intemperancias de los republicanos unionistas, acusándoles de sectarismo e invitándoles a un mitin de controversia.

Al dirigir ataques a los prohombres de la Unión Republicana se puso en pie un espectador, y pidiendo se le concediera el uso de la palabra se dirigió al escenario, donde fué detenido.

Nuevamente se reproduce el escándalo. Se arrojó un trocito.

El escándalo es enorme. Las protestas, imprecaciones y bofetadas, menudean que es un primor entre los concurrentes.

El Sr. Bula gestiona de la policía que ponga en libertad al detenido y le presente al público.

El detenido dice entonces que renuncia a hablar ahora, toda vez que ya celebrará, según se ha anunciado, un mitin de controversia, en el cual los republicanos radicales y unionistas se podrán dividir toda clase de ataques y defensas.

Otra vez se renueva la confusión y el escándalo.

Restablecido el orden, el Sr. Bula prosigue su interrumpido discurso, atacando al señor Llorens y a otros conspicuos del partido republicano.

Asegura que posee documentos e ilustrativos del mal uso que se ha hecho de los fondos recaudados para la revolución.

Dice que el dinero procedente de la suscripción arrojado a los partidarios y el remitido de varios puntos, ha sido invertido exclusivamente en la propaganda electoral, y para facilitar comodidades personales.

Otrosco demostrar esto en el mitin de controversia.

Y termino dirigiendo grandes cargos contra los prohombres del republicanismio, produciendo dichos cargos honda sensación en el auditorio.

El mitin concluyó sin incidente.

En previsión de lo que pudiera ocurrir, el gobernador había dispuesto que 30 guardias civiles vigilaran los alrededores del local, en unión de muchísimos policías.

EN MADRID

LOS LIBERALES

En el nuevo local del Círculo Liberal se verificó anoche la reunión de propaganda electoral, presidida por el conde de Romanones, a cuyo lado tomaron asiento en el estrado el Sr. Canalejas, D. Alberto Aguilera, don Pablo Ruiz de Velasco y los candidatos a la diputación a Cortes, designados por el partido.

El Sr. Ruiz de Velasco hizo la presentación de ellos, enaltecendo sus cualidades, y confiando en sus propósitos, y después los Sres. Sabas Muniesa, Maitreana, Fisciowicz y Zuloz asaron de la palabra, para exponer lo que proyectan hacer en el Parlamento en beneficio del pueblo de Madrid.

Que todos se hallan animados de los mejores deseos, lo demuestra lo vasto de su programa, en el que se destaca, muy principalmente, la aspiración de que se llegue a la supresión del impuesto de Consumos, como medio de abaratar las subsistencias, y a este fin dijo el Sr. Maitreana que la Cámara de Comercio, que preside, tiene ya redactado un proyecto de ley que será presentado a las Cortes, en el que se halle la compensación de este impuesto, gravando en un veinte por ciento los alquileres de las casas, pues no parece equitativo, decía el candidato, que pague por Consumos igual cantidad el jornalero que el potentado, tanto más cuanto que éste disfruta con distinta proporción de los servicios municipales, a que se dedican las utilidades del impuesto por vivir en sitios más céntricos de la población.

Dijo también que se propone sea un hecho la canalización del Manzanares, ya que existe una Compañía extranjera que se compromete a hacer el desembolso del capital necesario, a percibirlo el Ayuntamiento en las anualidades que se convengan, y con lo que se invierte en el canal.

La Gran Vía fué punto de que también trató el Sr. Zuloz, excitando al conde de Romanones para que procure, con su influencia, vencer todas las dificultades, pues es muy crítica la situación de los propietarios de las casas que han de ser derribadas, toda vez que ni alquilan, ni pueden vender, ni siquiera hipotecar, todo ello aparte de que se aproximan a un millón y es necesario ver el medio de dar ocupación a millares de jornaleros.

Todas estas manifestaciones fueron acogidas con aplausos e igual demostración se hizo al levantarse a hablar D. Alberto Aguilera.

Sus primeras palabras fueron para felicitarlo de la presidencia del Sr. Canalejas, factor esencialísimo—dijo—para la vida del partido liberal.

Hizo algún reparo a la candidatura, no por las personas, sino por el conjunto, y añadió que algo alejado de las interioridades del partido, sólo es hombre ya para la lucha; pero no para los cabildos de Comités.

Recomienda a todos voten la candidatura ministerial y termina por que comprende la impaciencia de los reunidos por oír al señor Canalejas.

Una triple salva de aplausos saludó al señor Canalejas, y otra, muy nutrida, resonó al declarar que su presencia significaba que habían desaparecido todas las diferencias que pudiera tener con el Gobierno, que aceptaba sin distinción la jefatura del Sr. Montoño Ríos; que tremolaba y defendía igual bandera, que formaba en las mismas huestes, y que era soldado de fila, atento y disciplinado a las órdenes del jefe.

«Para el Sr. Moret—añade—que anoche me declaró un acuerdo en Zaragoza, la seguridad de que su salud ha encontrado eco en mi corazón.

«El plan político de nuestro partido—continúa—es muy vasto y de trascendental importancia. Por eso es necesario que todos marchemos unidos, compactos, pues de otra suerte fracasará todo intento.

«Tiendo la vista por este salón, y si fuer de sincero he de confesar la profunda impresión que produce en mí no ver en las caras de los anónimos luchadores, en los Comités, presidiendo Mesas, interviniendo elecciones, han encumbrado a tantos hombres, que son precisamente los que están en los estadios, y ausentes de la actividad del domingo, para profanar la vida de playa y de balneario, a la lucha en los comicios.

«Pero no importa—prosigue—más fe tenemos en vosotros que en los que brillan en los salones y ocupan posiciones que os deben.

«Ahora, como antes, estoy en entredicho, porque se supone que estoy muy cerca de la República. Esto no es exacto. Amo a la Monarquía, porque entiendo es el mejor instrumento para el bien público, y porque tengo la firme convicción de que dentro del orden se puede avanzar y realizar tanto como puedan los republicanos, con la ventaja de que para ello sólo tenemos que afianzarnos en la legalidad, y ellos tienen que saltar por la Revolución.

«El discurso del Sr. Canalejas fué interrumpido varias veces por salvas de aplausos.

En último término habló el conde de Romanones, diciendo que su convicción de consejero de la Corona le obliga a meditar mucho sus palabras y que, por esta circunstancia, no puede contestar a los rudos ataques de los republicanos.

Defiende la candidatura liberal y dice que, en el Parlamento, se distinguieron siempre los diputados liberales por Madrid más que los republicanos.

Excita a todos a que acudan a hacer uso del derecho del voto, pues se preparan por los republicanos de la Monarquía amagos y coacciones en pro de sus candidatos, y contra estas artes no hay más recurso que acudir a las urnas, ya que en esta ocasión no ha de suceder, como otras veces, que las elecciones se hacían en los centros oficiales.

A este propósito encomia la sinceridad electoral del Gobierno, y se lamenta, como el señor Canalejas, de no ver por ninguna parte a los que se quejan de las pérdidas de las elecciones, a los que creen se sirve mejor a la Monarquía luciendo vistosos uniformes en las anticámaras de Palacio que ayudando a los trabajos electorales, y dando, aunque no sea más que su voto personal, a los candidatos monárquicos.

Se muestra satisfecho de la composición de la candidatura, por entender que así beneficia para los intereses del pueblo de Madrid, y pone fin a su discurso felicitándose de las sinceras y terminantes declaraciones del Sr. Canalejas, en las cuales, dice, no ha creído hasta el momento después de haberlas escuchado.

Con el discurso del conde de Romanones terminó la reunión, a la que asistió crecido número de liberales.

LOS REPUBLICANOS

En el Frontón Central.

Con extraordinaria concurrencia, y una hora más tarde de la anunciada, se verificó anoche un mitin, en el que se presentaron a sus correligionarios los candidatos republicanos a diputados a Cortes por Madrid.

La llegada de D. Nicolás Salmerón al local en que se celebraba el mitin, fué acogida con una nutrida salva de aplausos. Con él llegaron los Sres. Llano y Peral, Morote, Rodríguez (C.), Dorado y Catalina.

Ocupa la presidencia el Sr. Llano y Peral, y pronuncia un breve discurso, en el que dice que agradece profundamente al pueblo de Madrid su asistencia al acto político que se realiza, y pide que el próximo domingo den todos los concurrentes sus sufragios a la candidatura republicana.

Añade que no presenta a los candidatos porque ellos se presentaron antes con sus actos a la opinión.

Concede la palabra al Sr. Dorado. Este saluda al público, y hace un discurso muy original.

Ataca al clericalismo, y dedica párrafos, que son aplaudidos, a pintar la situación de España.

Alude a las disensiones de la familia republicana, disensiones que a juicio del orador no tienen importancia.

Termina asegurando que la candidatura es la suma de todos los sentimientos revolucionarios.

El orador es aplaudido.

Seguidamente hace uso de la palabra el notable periodista Sr. Morote, que empieza rogando silencio, porque sus fuerzas físicas no le permiten levantar la voz.

Después de agradecer la asistencia al mitin, aludiendo a un artículo recientemente publicado en L'Humanité, dice que Suecia y Noruega se han separado sin revoluciones, sino por un acto de conciliación de un hecho de conciencia, a su vez.

Habla del sufragio universal, y dice que los Gobiernos, falsándose, lo han prostituido.

Ataca rudemente a Maura, y termina su discurso diciendo que la candidatura republicana ostenta un nombre que garantiza su prestigio: el doctor Calzada.

El Sr. Morote fué muy aplaudido.

El representante del Sr. Calzada, por ausencia de éste, habla su hermano don Carlos.

En párrafos, que fueron aplaudidos, dice que hoy enviara a los republicanos de la República Argentina un saludo de los madrileños.

Una frase de su discurso de tonos radicalismos, origina la intervención del delegado de la izquierda Sr. Calzada.

Después habla D. Calixto Rodríguez, quien se muestra tan radical como los oradores anteriores.

El Sr. Catalina recomienda a sus correligionarios que no se limiten a votar, sino que también hagan lo posible porque el voto sea respetado.

Termina diciendo que el que no vote la candidatura, no es republicano.

El Sr. Salmerón empieza diciendo que abandonó Barcelona para venir al mitin y realizar un acto de solidaridad republicana.

Ataca al caciquismo que se difunde por todo el país.

Añade que no es hora de hacer programas.

Que la futura minoría republicana no hará esto, ni lo otro, que puede constituir su límite de contacto, y que todo el programa se reduce a estas palabras: trabajar por la instauración de la República.

Dice que se debe imitar a los republicanos alemanes e italianos, que convienen la reforma democrática de sus leyes por evolutivos procedimientos; pero que en España esto es imposible, porque los Gobiernos son de menos respeto guardan a las leyes que ellos mismos hacen.

«Tiene la vista por este salón, y si fuer de sincero he de confesar la profunda impresión que produce en mí no ver en las caras de los anónimos luchadores, en los Comités, presidiendo Mesas, interviniendo elecciones, han encumbrado a tantos hombres, que son precisamente los que están en los estadios, y ausentes de la actividad del domingo, para profanar la vida de playa y de balneario, a la lucha en los comicios.

«Pero no importa—prosigue—más fe tenemos en vosotros que en los que brillan en los salones y ocupan posiciones que os deben.

«Ahora, como antes, estoy en entredicho, porque se supone que estoy muy cerca de la República. Esto no es exacto. Amo a la Monarquía, porque entiendo es el mejor instrumento para el bien público, y porque tengo la firme convicción de que dentro del orden se puede avanzar y realizar tanto como puedan los republicanos, con la ventaja de que para ello sólo tenemos que afianzarnos en la legalidad, y ellos tienen que saltar por la Revolución.

«El discurso del Sr. Canalejas fué interrumpido varias veces por salvas de aplausos.

En último término habló el conde de Romanones, diciendo que su convicción de consejero de la Corona le obliga a meditar mucho sus palabras y que, por esta circunstancia, no puede contestar a los rudos ataques de los republicanos.

Defiende la candidatura liberal y dice que, en el Parlamento, se distinguieron siempre los diputados liberales por Madrid más que los republicanos.

Excita a todos a que acudan a hacer uso del derecho del voto, pues se preparan por los republicanos de la Monarquía amagos y coacciones en pro de sus candidatos, y contra estas artes no hay más recurso que acudir a las urnas, ya que en esta ocasión no ha de suceder, como otras veces, que las elecciones se hacían en los centros oficiales.

A este propósito encomia la sinceridad electoral del Gobierno, y se lamenta, como el señor Canalejas, de no ver por ninguna parte a los que se quejan de las pérdidas de las elecciones, a los que creen se sirve mejor a la Monarquía luciendo vistosos uniformes en las anticámaras de Palacio que ayudando a los trabajos electorales, y dando, aunque no sea más que su voto personal, a los candidatos monárquicos.

Se muestra satisfecho de la composición de la candidatura, por entender que así beneficia para los intereses del pueblo de Madrid, y pone fin a su discurso felicitándose de las sinceras y terminantes declaraciones del Sr. Canalejas, en las cuales, dice, no ha creído hasta el momento después de haberlas escuchado.

Con el discurso del conde de Romanones terminó la reunión, a la que asistió crecido número de liberales.

LOS REPUBLICANOS

En el Frontón Central.

Con extraordinaria concurrencia, y una hora más tarde de la anunciada, se verificó anoche un mitin, en el que se presentaron a sus correligionarios los candidatos republicanos a diputados a Cortes por Madrid.

La llegada de D. Nicolás Salmerón al local en que se celebraba el mitin, fué acogida con una nutrida salva de aplausos. Con él llegaron los Sres. Llano y Peral, Morote, Rodríguez (C.), Dorado y Catalina.

Ocupa la presidencia el Sr. Llano y Peral, y pronuncia un breve discurso, en el que dice que agradece profundamente al pueblo de Madrid su asistencia al acto político que se realiza, y pide que el próximo domingo den todos los concurrentes sus sufragios a la candidatura republicana.

Añade que no presenta a los candidatos porque ellos se presentaron antes con sus actos a la opinión.

Concede la palabra al Sr. Dorado. Este saluda al público, y hace un discurso muy original.

Ataca al clericalismo, y dedica párrafos, que son aplaudidos, a pintar la situación de España.

Alude a las disensiones de la familia republicana, disensiones que a juicio del orador no tienen importancia.

Termina asegurando que la candidatura es la suma de todos los sentimientos revolucionarios.

